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O badaniu 

TNS Corporate Campaign tracking  

• Rodzice dzieci korzystających z Internetu 

• Dzieci korzystające z Internetu w domu 

• n=500 (wywiady podwójne) 

• CAPI – wywiad bezpośredni wspomagany komputerowo 

• Kwestionariusz około 40 minut 

• Pomiar: 13-22 kwietnia 2016   
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TNS Corporate Campaign tracking  
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Główne wnioski 

 Zdecydowana większość dzieci posiada własny sprzęt komputerowy, więcej niż połowa ma 

smartfon. 

 Według relacji rodziców 20% dzieci w wieku 1-2 lata ma kontakt z Internetem. 

 Jedna czwarta rodziców przyznaje, że ich dziecko może korzystać z Internetu kiedy chce i 

gdzie chce, gdyż ich telefon jest wyposażony w pakiet danych internetowych. 

 Najczęściej wykonywane czynności dotyczą komunikacji (w przypadku rodziców głównie e-

mail, dzieci częściej komunikatory), sieci społecznościowych i poszukiwania informacji. 

Dzieci znacznie częściej niż dorośli grają w gry online. 

 Zdecydowanie najpopularniejszym portalem społecznościowym jest Facebook. Połowa 

rodziców twierdzi, że ma w znajomych swoje dzieci. Potwierdza to niemal taki sam odsetek 

dzieci. 

 Połowa badanych rodziców jest zaniepokojona zagrożeniami związanymi z korzystaniem z 

Internetu. Nieco niższy odsetek zwraca uwagę na możliwości jakie daje Internet – głównie 

ułatwienie komunikacji oraz poszukiwania informacji. 

 Za największe zagrożenia związane z korzystaniem z Internetu przez dzieci rodzice uznali 

głównie uzależnienie od korzystania z sieci, kontakt z nieznajomymi oraz z niebezpiecznymi 

/ nieodpowiednimi dla dzieci treściami. 
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TNS Corporate Campaign tracking  
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Główne wnioski 

 Rodzice są zgodni – odpowiedzialność za bezpieczeństwo ich dzieci w Internecie spoczywa 

głównie na nich. 

 Co prawda siedmiu na dziesięciu rodziców uważa, że posiada odpowiednią wiedzę na temat 

bezpieczeństwa w Internecie, ale połowa z nich chce dowiedzieć się więcej. Głównie 

poprzez spotkania prowadzone przez specjalistę (np. w szkole). 

 Trzy czwarte rodziców rozmawia na temat bezpieczeństwa w sieci ze swoimi dziećmi, 

głównie poruszają zagadnienia związane z zawieraniem znajomości, niebezpiecznymi 

treściami oraz udostępnianiem prywatnych danych i zdjęć. 

 Dwie trzecie dzieci uczestniczyło w zajęciach szkolnych o bezpieczeństwie w Internecie. W 

połowie przypadków były one prowadzone przez nauczyciela lub wychowawcę. 

 Największymi obawami dzieci związanymi z korzystaniem z Internetu są wirusy  

i hakerzy, drugim w kolejności – kradzież danych osobowych lub przejęcie dostępu do 

prywatnych informacji. 

 W przypadku sytuacji zagrożeń w Internecie większość dzieci zwróciłaby się do rodziców. 

Jedynie 1% z nich zna numer telefonu zaufania dla dzieci. 
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Czy dziecko posiada … 

P0. Posiadane urządzenia (z dostępem do Internetu) dzieci respondentów  

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

65 

31 
4 

0 0 0  Tak

 Dziecko korzysta z urządzenia, które jest moje / wspólne dla wszystkich domowników

 Nie

61 

7 

33 

28 

13 

60 

PC/laptop smartfon tablet 

63%  
wszystkich rodziców posiada smartfon z pakietem danych  

umożliwiającym  łączenie się z Internetem 
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Wiek rozpoczęcia korzystania z Internetu przez dzieci 

Deklaracje rodziców  

20% 21% 

35% 36% 

49% 

59% 

72% 

85% 87% 

95% 
98% 97% 99% 99% 100% 

97% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Dziecko korzysta z Internetu

N=1500 

Wiek dziecka 

(w latach) 

Czy Pana(i) dziecko korzysta z Internetu? 
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Średni czas korzystania z Internetu 

przez rodziców oraz ich dzieci (w ich wyobrażeniu) 

 

P1a. Ile godzin średnio dziennie korzysta Pan(i) z Internetu nie licząc godzin użytkowania Internetu do celów związanych z pracą  zawodową?  

P1b. le godzin średnio dziennie Pan(i) dziecko korzysta z Internetu?   

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

Rodzic Dziecko 

dzień powszedni weekend dzień powszedni weekend 

Pół godziny 

 Od pół godziny do godziny 

 Od godziny do 2 godzin 

 Od 2 do 4 godzin 

 Ponad 4 godziny 

 Jestem stale online 

 Trudno powiedzieć 

24 

29 

25 

11 

3 

2 

7 

19 

21 

29 

17 

4 

2 

9 

5 

19 

39 

23 

7 

4 

4 

4 

9 

29 

29 

16 

7 

5 

% 
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Korzystanie z e-maila 

Serwisy społecznościowe (np. Facebook, Twitter) 

Sprawdzanie bieżących wiadomości, informacji sportowych 

i pogody 

Poszukiwanie informacji i zdobywanie wiedzy np. 

wikipedia.pl 

Poszerzanie osobistych zainteresowań 

Zarządzanie rachunkiem bankowym online, dokonywanie 

przelewów 

Korzystanie z multimediów, rozrywki 

Czaty, komunikatory np.: Gadu-Gadu,  Skype, Facebook 

Messenger 

Porównywanie cen i szukanie informacji o produktach przed 

ich zakupem 

Częstotliwość a cel korzystania z Internetu 

P3. Jak często zazwyczaj używa Pan(i) internetu do poniższych celów? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

Kilka razy w ciągu 
dnia 

 Raz dziennie 
 Kilka razy w 

tygodniu 
 Raz w tygodniu 

 1-3 razy w 
miesiącu 

 Rzadziej niż raz 
w miesiącu 

 Nigdy 

11 

13 

5 

5 

3 

1 

4 

6 

1 

21 

19 

21 

10 

10 

4 

7 

10 

4 

20 

15 

21 

20 

19 

13 

16 

13 

12 

12 

10 

19 

23 

21 

19 

18 

12 

14 

9 

7 

10 

15 

18 

30 

15 

9 

20 

5 

4 

5 

7 

7 

3 

13 

6 

20 

22 

32 

20 

20 

23 

31 

28 

42 

30 
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Granie w gry online 

Portale ze śmiesznymi zdjęciami np. demotywatory, kwejk, 

9gag 

Portale za pomocą których można oglądać filmy w 

Internecie: np. cda.pl 

Planowanie i organizowanie czasu 

Czytanie blogów 

Kupowanie online 

Ściąganie i wymiana plików w systemie P2P (np. BitTorrent, 

Rapidshare) 

Korzystanie z serwisów/ stron przeznaczonych  wyłącznie 

dla osób dorosłych 

Częstotliwość a cel korzystania z Internetu 

P3. Jak często zazwyczaj używa Pan(i) internetu do poniższych celów? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

2 

1 

1 

1 

1 

7 

4 

2 

4 

2 

2 

2 

1 

9 

8 

7 

7 

8 

4 

4 

4 

9 

13 

11 

11 

9 

9 

8 

6 

7 

12 

15 

10 

13 

16 

9 

5 

9 

14 

16 

6 

13 

33 

11 

7 

57 

49 

48 

62 

54 

35 

66 

76 

Kilka razy w ciągu 
dnia 

 Raz dziennie 
 Kilka razy w 

tygodniu 
 Raz w tygodniu 

 1-3 razy w 
miesiącu 

 Rzadziej niż raz 
w miesiącu 

 Nigdy 
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Posiadanie konta na portalu społecznościowym 

P5a. Czy ma Pan(i) konto na portalach społecznościowych: …? 

P5b. Czy Pana(i) dziecko ma konto na portalach społecznościowych: …? 

P5c. Czy jest Pan(i) w gronie znajomych swojego dziecka (ma Pan(i) dodane dziecko do kategorii znajomych) na: …? (tylko odpowiedzi „Tak”) 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

Posiadanie konta na portalu społecznościowym przez: Rodzice, którzy należą 

do grona znajomych swojego  

dziecka na portalu społ.: rodziców dzieci 

Facebook 

Naszaklasa 

Instagram 

Twitter 

Snapchat 

Ask.fm 

Nie wiem /  

trudno powiedzieć 

61 

21 

5 

2 

2 

0 

35 

79 

14 

16 

3 

10 

3 

20 

47 

7 

3 

1 

1 

1 

50 
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Top2box [4+5]  Trudno powiedzieć  Bottom2box [1+2] średnia 

 Niepokoi mnie kwestia ochrony danych i prywatności w Internecie 3,5 

 Internet ułatwia nawiązywanie kontaktów 3,3 

 Internet pozwala mi rozwijać zdobywać wiedzę, rozwjąć pasje, karierę 3,3 

 Życie bez Internetu byłoby dużo mniej ciekawe 3,1 

 Internet pozwala mi na kontakt z innymi osobami o podobnych poglądach 3,1 

 Internet zapewnia mi rozrywkę i organizację czasu wolnego 3,1 

 Internet pozwala mi  częściej  kontaktować się z kolegami/koleżankami, bliskimi 3,1 

 Trudno mi sobie wyobrazić życie bez Internetu 3 

 Internet pozwala mi na wolność wypowiedzi 3 

 Podczas surfowania po Internecie często jednocześnie oglądam telewizję/ 
oglądając telewizję  często korzystam z internetu w smartfonie/ tablecie 2,8 

 Internet pozwala mi wyrazić siebie 2,8 

 Często marnuję czas korzystając z internetu 2,8 

 Dzięki internetowi mogę zaprezentować moją twórczość ( np. filmy zdjęcia)  i 
pokazać moje działania 2,7 

 Nie wiem jak wykorzystać internet z korzyścią dla mojego rozwoju - zdobywania 
wiedzy i rozwijania pasji 2,7 

52 

46 

44 

38 

39 

40 

40 

39 

34 

32 

28 

30 

27 

26 

27 

30 

37 

35 

35 

32 

29 

29 

39 

27 

32 

32 

32 

31 

21 

23 

19 

26 

27 

28 

31 

32 

26 

41 

40 

38 

40 

43 

Postawy wobec nowych technologii 

P6. Ocena stwierdzeń na skali, gdzie 1 oznacza „całkowicie się nie zgadzam” a 5 oznacza, że „całkowicie się zgadzam”. 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 
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Tak, korzysta w szkole 

 Tak, korzysta u rodziny lub znajomych 

 Tak, korzysta z Internetu kiedy chce, dzięki pakietowi danych w swoim 

urządzeniu mobilnym (smartfonie, tablecie) 

 Tak, korzysta z bezpłatnego Wi-Fi w kawiarniach, centrach handlowych, 

miejscach publicznych 

 Tak, korzysta w kafejkach internetowych 

 Nie, moje dziecko nie korzysta z Internetu w innych miejscach 

 Nie wiem, czy moje dziecko korzysta z Internetu poza domem 

Korzystanie z Internetu przez dziecko  

poza domem 

P1c. Czy Pana(i) dziecko korzysta z Internetu poza domem? Jeśli tak, to w jakich miejscach? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

59 

31 

24 

10 

4 

22 

4 
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uzależnienie od Internetu 

 nawiązywanie kontaktów, znajomości z obcymi i spotykanie się z osobami poznanymi w 

Internecie 

 kontakt z niebezpiecznymi treściami (pornograficznymi, wulgarnymi, zawierającymi przemoc, 

dotyczącymi narkotyków, używek, alkoholu) 

 publikowanie lub przesyłanie przez dziecko prywatnych danych, jak adres zamieszkania, 

numer telefonu itp. lub prywatnych filmów. 

 przemoc werbalna w Internecie ze strony rówieśników, taka jak: wyzywanie, ośmieszanie, 

straszenie 

 przesyłanie przez nastolatków intymnych zdjęć bądź filmów swoim rówieśnikom (tzw. sexting) 

 oszustwa związane z zakupami w Internecie, możliwość zawierania umów i wydawania 

pieniędzy bez zgody / wiedzy rodziców 

 publikowanie w Internecie przez rówieśników zdjęć i filmów z udziałem Pan(i) dziecka wbrew 

jego woli 

 nieświadome narażanie rodziców na koszty przy korzystaniu z pozornie bezpłatnych aplikacji i 

usług online 

 nielegalne ściąganie/przesyłanie programów, filmów, dokumentów 

 żadne, nie widzę zagrożeń 

Zagrożenia przy korzystaniu z Internetu 

P7. Które z wymienionych zjawisk lub zachowań uważa Pan(i) za najpoważniejsze zagrożenia dla młodych internautów? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

37 

36 

36 

26 

26 

22 

21 

20 

14 

11 

7 
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na rodzicach lub prawnych opiekunach dziecka 

 na szkole / nauczycielach / wychowawcy 

 na dostawcach usług internetowych 

 na starszym rodzeństwie 

 na policji i instytucjach rządowych 

 na mediach 

 na organizacjach pozarządowych zajmujących się propagowaniem 

bezpiecznego korzystania z sieci 

 trudno powiedzieć 

Odpowiedzialność za bezpieczeństwo dzieci 

w Internecie 

P8. Jak Pan(i) sądzi, na kim głównie spoczywa odpowiedzialność za bezpieczeństwo dzieci w Internecie? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

92 

25 

13 

7 

7 

6 

5 

2 
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Zdecydowanie tak [4]  Raczej tak [3]  Raczej nie [2]  Zdecydowanie nie [1]  Trudno powiedzieć 

14 36 27 8 14 

Spotkanie w szkole  dziecka, prowadzone przez nauczyciela lub specjalistę 

(np. raz w półroczu) 

 Artykuły na specjalnym portalu 

 Cykl  kilku  wykładów w szkole lub innym miejscu 

 Newsletter z informacjami  edukacyjnymi, przysyłany na maila 

 Wykład stacjonarny np. w bibliotece, domu kultury etc. 

 Poprzez e-learning (kurs internetowy do samodzielnej realizacji online) 

 Poprzez aplikację na smartfonie 

Ocena wiedzy na temat bezpieczeństwa dzieci  

w Internecie 

P9. Czy uważa Pan(i), że posiada odpowiednią wiedzę o niebezpieczeństwach, na które narażone są dzieci w Internecie? 

P10. Czy chciałby/łaby Pan/i zwiększyć poziom swojej wiedzy o zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu oraz sposobom unikania tych zagrożeń? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

P10a. W jaki sposób chciałby/łaby Pan/i zwiększyć poziom swojej wiedzy o zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu oraz sposobom unikania tych zagrożeń? 

Podstawa: Rodzice, którzy chcieliby zwiększyć poziom swojej wiedzy o zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu oraz sposobami unikania tych zagrożeń (n=256) 

% 

Czy uważa Pan(i), że posiada odpowiednią wiedzę o niebezpieczeństwach, na które narażone są  dzieci w Internecie? 

  

Czy chciałby/łaby Pan/i zwiększyć poziom swojej wiedzy o zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu  

oraz sposobom unikania tych zagrożeń? 

  

55 

26 

20 

16 

15 

15 

9 

Zdecydowanie tak [4]  Raczej tak [3]  Raczej nie [2]  Zdecydowanie nie [1]  Trudno powiedzieć 

16 52 18 5 9 
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zagrożenia związane z nawiązywaniem kontaktów, znajomości z obcymi i spotkaniami z osobami poznanymi w 

Internecie 

zagrożenia związane z niebezpiecznymi treściami (pornograficznymi, wulgarnymi, zawierającymi przemoc, 

dotyczącymi narkotyków, używek, alkoholu) 

zagrożenia związane z publikowaniem lub przesyłaniem przez dziecko prywatnych danych, jak adres 

zamieszkania, numer telefonu itp. lub prywatnych zdjęć/filmów 

uzależnienie od Internetu 

zagrożenia związane z publikowaniem prywatnych zdjęć/filmów 

nieświadome narażanie rodziców na koszty przy korzystaniu z pozornie bezpłatnych aplikacji i usług online 

przesyłanie przez nastolatków intymnych zdjęć bądź filmów swoim rówieśnikom (tzw. sexting) 

przemoc werbalna w Internecie ze strony rówieśników, takiej jak: wyzywanie, ośmieszanie, straszenie 

zagrożenia związane z zakupami w Internecie, zawieraniem umów i wydawaniem pieniędzy 

publikowanie w Internecie przez rówieśników zdjęć i filmów z udziałem Pan(i) dziecka wbrew jego woli 

nielegalne ściąganie/przesyłanie programów, filmów, dokumentów 

narzędzia i sposoby zabezpieczenia urządzeń z dostępem do internetu np. o oprogramowaniu antywirusowym, 

blokowaniu ekranu smarfona etc. 

57 

51 

47 

47 

39 

33 

32 

32 

31 

30 

26 

21 

Rozmowa z dzieckiem na temat bezpieczeństwa  

dzieci w Internecie 

P12. Czy rozmawiał(a) Pan(i) kiedykolwiek ze swoim dzieckiem o zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

P13. O jakich zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu rozmawiał(a) Pan(i) ze swoim dzieckiem? 

Podstawa: Rodzice, którzy rozmawiali ze swoim dzieckiem o zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu (n=396) 

Tak Nie 

77 23 

% 
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Moje dziecko wie, jakie zagrożenia wiążą się z Internetem i jak sobie z nimi radzić 

 Internet nie stanowi dla mojego dziecka zagrożenia 

 Nie znam się na tych sprawach 

 Nie miałem/miałam czasu 

 Szkoła powinna zadbać o bezpieczeństwo dzieci w Internecie 

 Trudno powiedzieć 

44 

30 

19 

15 

8 

10 

Rozmowa z dzieckiem na temat bezpieczeństwa  

dzieci w Internecie 

Tak Nie 

77 23 

P12. Czy rozmawiał(a) Pan(i) kiedykolwiek ze swoim dzieckiem o zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

P14. Dlaczego NIE rozmawiał(a) Pan(i) z dzieckiem o zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu? 

Podstawa: Rodzice, którzy NIE rozmawiali ze swoim dzieckiem o zagrożeniach związanych z korzystaniem z Internetu (n=114) 

% 
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Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Ustaliłem(am) limit czasu korzystania z Internetu 

 Ustaliliśmy zasady kontaktowania się z obcymi 

 Ustaliłem(am), które serwisy dziecko może odwiedzać i z jakich aplikacji może korzystać 

 Ustaliliśmy jak postępować w sytuacji kontaktu dziecka z nieodpowiednimi treściami 

 Ustaliliśmy zasady dotyczące ochrony danych osobowych 

 Ustaliliśmy zasady dotyczące ochrony prywatności w mediach społecznościowych 

 Ustaliliśmy zasady spotykania się z osobami poznanymi w Internecie 

 Ustaliliśmy jak postępować w sytuacji zagrożenia ze strony innych internautów np. w sytuacji cyberprzemocy / 

hejtu w Internecie 

 Ustaliliśmy, że należy traktować innych internautów z szacunkiem 

 Ustaliliśmy konkretną godzinę wyłączania komputera/ tabletu/ smartfona 

 Trudno powiedzieć 

57 

51 

47 

47 

39 

33 

32 

32 

31 

30 

26 

21 

Ustalanie z dzieckiem zasad korzystania 

z Internetu 

Tak Nie 

77 23 

P16. Czy ustalił(a) Pan(i) ze swoim dzieckiem zasady korzystania z Internetu? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

P16a. A jakie zasady korzystania z Internetu ustalił(a) Pan(i) ze swoim dzieckiem? 

Podstawa: Rodzice, którzy ustalili ze swoim dzieckiem zasady korzystania z Internetu (n=270) 

% 
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Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Szukamy informacji potrzebnych do szkoły (do odrobienia pracy domowej) 

 Przeglądamy strony internetowe 

 Oglądamy filmy 

 Kontaktujemy się z rodziną/znajomymi (np. przez Skype) 

 Szukamy informacji na temat mojego / naszego hobby 

 Dziecko robi to, co chce, ja tylko patrzę 

 Gramy w gry 

55 

53 

45 

22 

21 

14 

11 

Korzystanie z dzieckiem z Internetu 

Tak Nie 

59 41 

P17. Czy zdarza się Panu(i) towarzyszyć dziecku podczas korzystania z Internetu? 

P17a. Co robi Pan(i) wspólnie z dzieckiem w Internecie? 

Podstawa: Rodzice, którzy towarzyszą dziecku podczas korzystania z Internetu (n=257) 

% 

20 



Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Dziecko nadużywało Internetu 

 Natrafiło na treści niewłaściwe dla jego wieku 

 Dziecko pobrało aplikację lub korzystało z aplikacji i naraziło rodzica na 

koszty 

 ktoś śmiał się z Pana(i) dziecka przez coś, co było opublikowane w 

Internecie 

 ktoś wulgarnie wyzywał, ośmieszał Pana(i) dziecko lub pisał o nim 

nieprawdę w Internecie 

 ktoś wrzucił do Internetu zdjęcie Pana(i) dziecka, którego dziecko nie 

chciało pokazywać 

 ktoś nieznajomy namawiał Pana(i) dziecko na spotkanie, wypytywał o 

osobiste sprawy 

 Ktoś podszywał się pod Pana(i) dziecko i publikował obraźliwe, 

nieprawdziwe treści 

Doświadczenia z sytuacjami zagrożenia 

% 
P18. Czy ostatnim roku Pana(i) dziecko doświadczyło w sieci następujących sytuacji: …? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

19 

8 

5 

4 

4 

3 

3 

2 
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Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

75 20 5 

Dziecko musi mnie poinformować o tym gdzie i z kim planuje się spotkać 

 Dziecko może iść na spotkanie tylko w towarzystwie znajomych 

 Kontaktowałam(em) się wcześniej z tą osobą 

 Jest to znajomość utrzymywana od dłuższego czasu 

 Osoba, z którą spotyka się dziecko nie może być dorosła 

 Dziecko może iść na spotkanie w towarzystwie dorosłego członka rodziny 

 Trudno powiedzieć 

Zgoda na spotkanie z osobą poznaną  

przez Internet 

% P19. Jak zareagował(a)by Pan(i), gdyby Pana(i) dziecko chciało się spotkać z kimś poznanym przez Internet? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

P20. W jakim przypadku zgodził(a)by się Pan(i), aby dziecko spotkało się z osobą poznaną przez Internet? 

Podstawa: Rodzice, którzy pozwoliliby swojemu dziecku na spotkanie z kimś poznanym przez Internet  (n=105) 

58 

38 

36 

27 

17 

5 

Kategorycznie nie pozwalam/nie pozwolił(a)bym  

dziecku na takie spotkania 

 Pozwalam/pozwolił(a)bym dziecku na takie spotkania  

jedynie pod pewnymi warunkami 
 Trudno powiedzieć 

22 
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2 
Dzieci 



Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Średni czas korzystania z Internetu 

 

 

DP4. Ile godzin dziennie zwykle korzystasz z Internetu w trakcie weekendu oraz w tygodniu?  

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

dzień powszedni weekend 

Pół godziny 

 Od pół godziny do godziny 

 Od godziny do 2 godzin 

 Od 2 do 4 godzin 

 Ponad 4 godziny 

 Jestem stale online 

 Trudno powiedzieć 

5 

15 

40 

24 

9 

4 

3 

3 

8 

30 

28 

17 

8 

4 

% 

24 



Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

 Serwisy społecznościowe (np. Facebook, Twitter, 

Instagram) 

 Czaty, komunikatory np.: Gadu-Gadu,  Skype, Facebook 

Messenger, WhatsApp 

 Granie w gry online 

 Poszukiwanie informacji i zdobywanie wiedzy np. 

wikipedia.pl, onet.pl, wp.pl 

 Poszerzanie osobistych zainteresowań 

 Korzystanie z multimediów, rozrywki 

 Sprawdzanie wiadomości, informacji sportowych i pogody 

 Korzystanie z e-maila 

 Portale ze śmiesznymi zdjęciami np. Demotywatory, 

Kwejk, 9gag 

Częstotliwość a cel korzystania z Internetu 

DP5. Z jakich usług internetowych korzystasz? 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

Kilka razy w ciągu 
dnia 

 Raz dziennie 
 Kilka razy w 

tygodniu 
 Raz w tygodniu 

 1-3 razy w 
miesiącu 

 Rzadziej niż raz 
w miesiącu 

 Nigdy 

37 

30 

16 

7 

8 

9 

6 

7 

5 

21 

17 

21 

18 

18 

15 

11 

14 

12 

12 

13 

22 

29 

28 

24 

21 

21 

19 

8 

10 

15 

21 

17 

18 

17 

12 

17 

4 

9 

9 

10 

10 

12 

15 

10 

13 

2 

4 

4 

4 

4 

7 

6 

5 

7 

16 

18 

13 

11 

15 

16 

24 

31 

28 

25 



Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

 Portale za pomocą których można oglądać filmy w 

Internecie: np. zalukaj.pl, ekino.tv 

 Porównywanie cen i szukanie informacji o produktach przed 

ich zakupem 

 Czytanie blogów 

 Ściąganie i wymiana plików w systemie P2P (np. BitTorrent, 

Rapidshare, chomikuj.pl) 

 Planowanie i organizowanie czasu 

 Kupowanie online 

 Korzystanie ze stron przeznaczonych jedynie dla dorosłych 

 Zarządzanie kontem w bankowości elektronicznej 

Częstotliwość a cel korzystania z Internetu 

% 

Kilka razy w ciągu 
dnia 

 Raz dziennie 
 Kilka razy w 

tygodniu 
 Raz w tygodniu 

 1-3 razy w 
miesiącu 

 Rzadziej niż raz 
w miesiącu 

 Nigdy 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

6 

4 

5 

4 

4 

1 

3 

2 

13 

8 

11 

7 

12 

3 

4 

4 

16 

10 

14 

10 

8 

4 

5 

4 

22 

16 

13 

13 

11 

11 

4 

5 

9 

16 

9 

11 

7 

22 

4 

2 

32 

45 

46 

53 

57 

58 

81 

82 

DP5. Z jakich usług internetowych korzystasz? 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

26 



Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Kontrola dostępu dzieci do Internetu w domu  

za pomocą wybranych urządzeń 

P15. Czy kontroluje Pan(i) w jakiś sposób dostęp swojego dziecka do Internetu w domu używanego za pomocą:  

a) PC/ laptopa; b) smartfona; c) tabletu; d) konsoli;  

Podstawa: rodzice, którzy kontrolują dostęp swojego dziecka do Internetu w domu za pomocą: 

a) PC/laptopa (n=321) | b) smartfona (n=119) | c) tabletu (n=93) | d) konsoli (n=41) 

Sprawdzam historię odwiedzanych przez dziecko stron 

Rozmawiamy na bieżąco również, o tym co dziecko robi 

w Internecie i do czego go używa 

Zapoznaję się ze stronami lub aplikacjami, z których 

chce korzystać moje dziecko 

Wskazuję dziecku, które strony może odwiedzać, i z 

których aplikacji korzystać 

Używam oprogramowania filtrującego lub blokującego 

dostęp do nieodpowiednich stron 

Ustawiłem komputer w ogólnodostępnym pomieszczeniu 

umożliwiającym obserwowanie monitora 

Zawsze towarzyszę dziecku podczas korzystania z 

Internetu 

Trudno powiedzieć 

50 

40 

33 

24 

20 

17 

17 

2 

24 

29 

41 

25 

18 

20 

2 

40 

39 

31 

27 

15 

16 

17 

27 

22 

24 

15 

20 

12 

63% 23% 18% 8% 
% rodziców, którzy kontrolują dostęp swojego  

dziecka do Internetu w domu za pomocą: PC/laptop smartfon tablet konsola 

% 

18 



Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Top2box [4+5]  Trudno powiedzieć  Bottom2box [1+2] średnia 

 Internet ułatwia nawiązywanie kontaktów 3,7 

 Trudno mi sobie wyobrazić życie bez Internetu 3,7 

 Internet zapewnia mi rozrywkę i organizację czasu wolnego 3,7 

 Internet pozwala mi częściej  kontaktować się z kolegami, bliskimi 3,7 

 Życie bez Internetu byłoby dużo mniej ciekawe 3,6 

 Internet zapewnia mi przynależność do grupy moich przyjaciół oraz ich akceptację 3,5 

 Internet pozwala mi na kontakt z innymi osobami o podobnych poglądach 3,5 

 Internet pozwala mi rozwijać zdobywać wiedzę, rozwjąć pasje, karierę 3,5 

 Internet pozwala mi na wolność wypowiedzi 3,4 

 Internet pozwala mi wyrazić siebie 3,3 

 Dzięki internetowi mogę zaprezentować moją twórczość (np. filmy zdjęcia)  i pokazać 
moje działania 3,2 

 Poprzez Internet mogę lepiej wyrazić swoje uczucia 3,1 

 Niepokoi mnie kwestia ochrony danych i prywatności w Internecie 3,1 

 Internet pozwala mi się wyróżnić oraz być innym niż wszyscy 3,1 

 Podczas surfowania po Internecie często jednocześnie oglądam telewizję/ oglądając 
telewizję  często korzystam z internetu w smartfonie/ tablecie 2,9 

 Często marnuję czas korzystając z Internetu 2,9 

 Nie wiem jak wykorzystać Internet z korzyścią dla mojego rozwoju - zdobywania 
wiedzy i rozwijania pasji 2,6 

63 

62 

60 

62 

58 

50 

51 

55 

50 

44 

42 

38 

36 

38 

35 

33 

28 

23 

21 

25 

24 

22 

33 

31 

29 

28 

35 

32 

33 

36 

33 

27 

29 

25 

14 

17 

15 

14 

19 

17 

17 

16 

22 

21 

26 

29 

28 

30 

38 

38 

48 

Postawy wobec nowych technologii 

DP5a. Ocena stwierdzeń na skali, gdzie 1 oznacza „całkowicie się nie zgadzam” a 5 oznacza, że „całkowicie się zgadzam”. 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 
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Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Posiadanie konta na portalu społecznościowym 

% 
DP6a. Chcielibyśmy dowiedzieć się kilku rzeczy o tym, czy i jak korzystasz z portali społecznościowych: 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu oraz posiadają konto na portalu społecznościowym (N=512) 

Mam konto Rodzice mają konto 
Mam rodziców wśród  

swoich znajomych 

Facebook 

 Instagram 

 Snapchat 

 Nasza Klasa 

 Twitter 

 ASK.fm 

 Pinterest 

Inne 

81 

22 

20 

18 

11 

6 

1 

2 

56 

2 

2 

19 

1 

0 

0 

1 

43 

3 

2 

9 

1 

1 

0 

1 
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Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Bezpieczny dostęp do portalu społecznościowego 

% 

DP7. Czy umiesz edytować ustawienia prywatności (czyli tę część ustawień odpowiedzialną za to, co będzie wyświetlane w Twoim profilu, a co udostępniane innym użytkownikom)  

DP6d. Kto, oprócz Ciebie, zna Twoje hasło dostępowe do portali społecznościowych?  

DP6b. Jak często zmieniasz hasło dostępowe do portali społecznościowych? Zaznacz odpowiedzi w tabeli poniżej. 

Podstawa: Dzieci, które posiadają konto na portalu społecznościowym (n=422) 

DP6c. Jeżeli zmieniasz hasło dostępowe do portali społecznościowych, to dlaczego to robisz?  

Podstawa: Dzieci, które zmieniają hasło dostępowe do swojego konta na portalu społecznościowym (n=142) 

4 

12 

7 

11 

56 

10 

55 

27 

18 

15 

11 

55 

raz na miesiąc lub częściej 

co 1 - 3 miesiące 

co 3 - 6 miesięcy 

rzadziej niż  co 6 miesięcy 

w ogóle nie zmieniają hasła 

 trudno powiedzieć 

Ze względów bezpieczeństwa 

 Bo ktoś inny dowiedział się jakie jest moje hasło 

 Bo zapomniałem(am) hasła 

 Bo poprzednie hasło było za mało skomplikowane 

 Musiałem(am) - strona internetowa zażądała zmiany 

hasła 

 Trudno powiedzieć 

Częstotliwość zmiany hasła 

 

Powody, dla których dzieci zmieniają hasło 

 

n=142 

82% 

15% 

4% 

2% 

Tylko ja 

Rodzice 

Rodzeństwo 

Koleżanka  

/ kolega 

W przeglądarce 

76% 

Na portalach społecznościowych 
60% 

Edycja ustawień prywatności Osoby, które znają hasło dostępowe do  

konta dziecka  
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Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Dostęp do Internetu poza domem  

z wybranych urządzeń 

DP8. W jakich miejscach i za pomocą jakich urządzeń korzystasz z Internetu? Zaznacz odpowiedzi w tabeli poniżej. 

a) komputera; b) smartfona; c) tabletu; d) konsoli;  

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

W domu 

 W szkole 

 U znajomych/ kolegów 

 Na ulicy, w środkach komunikacji miejskiej, 

aucie 

 W kawiarence internetowej 

 Nie korzystam 

95 

55 

25 

3 

2 

2 

56 

36 

34 

25 

4 

30 

35 

4 

8 

60 

19 

1 

6 

77 

komputer smartfon tablet Inne 
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Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

24 19 

informatyka godzina wychowawcza

48 

8 5 5 1 

nauczyciel/
wychowawca

 policjant  osoba z
zewnątrz

 psycholog/
pedagog

 dyrektor

Zajęcia szkolne o bezpieczeństwie  

dzieci w Internecie 

% DP9a. A czy miałeś/aś w ciągu ostatniego roku szkolnego zajęcia w szkole dotyczące bezpiecznego korzystania z Internetu? 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

DP9b. Co to były za zajęcia? Kto prowadził te zajęcia? O czym rozmawialiście? 

Podstawa: Dzieci, które mają dostęp do Internetu w domu oraz w ciągu ostatniego roku szkolnego były na szkolnych zajęciach  dotyczących bezpiecznego korzystania z Internetu  (n=198) 

Tak Nie Nie wiem/  
trudno powiedzieć 

69 19 12 

Kto prowadził zajęcia? Jakie to były zajęcia? 

O czym były zajęcia? 

23 
19 

8 5 4 2 2 2 1 1 

 bezpieczne

korzystanie z

Internetu

 zagrożenia w

internecie

 ochrona danych

osobowych/

prywatności

 cyberprzemoc/

przemoc

 nawiązywanie

znajomości z

nieznajomymi

osobami

 wirusy  hasła

zabezpieczejące

 uzależnienie od

interetu

 pedofilia  pornografia
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Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Zajęcia szkolne o bezpieczeństwie  

dzieci w Internecie 

% 
DP9a. A czy miałeś/aś w ciągu ostatniego roku szkolnego zajęcia w szkole dotyczące bezpiecznego korzystania z Internetu? 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

DP9c. Czego chciałbyś / chciałabyś dowiedzieć się z takich zajęć? 

Podstawa: Dzieci, które mają dostęp do Internetu w domu oraz nie uczestniczyły na szkolnych zajęciach dotyczących bezpiecznego korzystania z Internetu w ciągu ostatniego roku szkolnego (lub nie pamiętają/nie wiedzą 

czy były na takich zajęciach) (n=314) 

 

Tak Nie Nie wiem/  
trudno powiedzieć 

69 19 12 

13 

5 
2 3 

38 
41 

bezpieczne korzystanie z
internetu/ ostrzeżenia

przed zagrożeniani

 ochrona danych
osobowych/

zabezpieczenie
prywatności

 wirusy/ antywirusy  inne  nic nie brakuje  nie wiem/ trudno
powiedzieć
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we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Wspólne korzystanie z Internetu z rodzicami 

DP13. Czy zdarza Ci się korzystać z Internetu wspólnie z rodzicami?  

DP15. A czy zdarza Ci się pomagać swoim rodzicom w obsłudze Internetu, poszukiwaniu informacji, załatwianiu  różnych spraw przez Internet? 

DP15a. A czy zdarza Ci się pomagać swoim rodzicom w obsłudze smartfonu/ tabletu?  

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

63%  
dzieci korzysta z Internetu  

wspólnie z rodzicami 

52%  
dzieci pomaga swoim rodzicom w  

obsłudze Internetu, poszukiwaniu  

informacji, załatwianiu różnych  

spraw przez Internet 

36%  
dzieci pomaga swoim rodzicom  

w obsłudze smartfona/tabletu 

Tak  Nie
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55 
52 51 

21 19 19 

6 

Przeglądanie
stronyinternetowych

 Szukanie informacji
potrzebnych do

szkoły (do odrobienia
pracy domowej)

 Oglądanie filmów  Granie w gry  Szukanie informacji
na temat

dziecka/wspólnego
hobby

 Kontakt  z rodziną
(np. przez Skype)

 Dzieci robią, co chcą,
rodzice tylko patrzą

Wspólne korzystanie z Internetu z rodzicami 

DP13. Czy zdarza Ci się korzystać z Internetu wspólnie z rodzicami?  

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512)  

DP14. Jeśli zdarza Ci się korzystać z Internetu wspólnie z rodzicami, co robisz razem z nimi w Internecie?  

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu wspólnie z rodzicami (n=318)  

% 

63%  
dzieci korzysta z Internetu wspólnie z rodzicami.  

Wówczas wykonują następujące czynności:  
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Obawy dzieci związane z korzystaniem z Internetu 

DP16. Czego najbardziej boisz się w związku z korzystaniem z Internetu?  

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

wirusów lub hakerów, które mogą uszkodzić komputer czy tablet 

 ktoś skradnie moje dane osobowe,  loginy i hasła lub przejmie dostęp do moich prywatnych informacji, 

materiałów 

 że ktoś inny będzie udawał, że jest mną, podszywał się po mnie i publikował obraźliwe, nieprawdziwe 

treści 

 że ktoś wrzuci do Internetu moje zdjęcie lub informacje których nie chciałbym ujawniać 

 że rodzice zabronią mi korzystać z Internetu na jakiś czas 

 obcych osób,  które chcą się ze mną umówić na spotkanie lub mają inne złe intencje 

 że ktoś będzie mnie obrażał, wyzywał  w Internecie 

 że Internet przestanie działać 

 że koledzy będą się ze mnie śmiać przez coś, co znalazło się w Internecie 

 że natrafię na filmy, zdjęcia, treści których nie chciałbym oglądać/ czytać np. strony  przeznaczone 

wyłącznie dla osób dorosłych 

 obawiam się, że się uzależnię od Internetu, 

 obawiam się, że ktoś ukradnie mi pieniądze z konta 

 że rodzice zauważą co robię w Internecie (na jakie strony wchodzę) 

 nie mam żadnych obaw 

34 

27 

21 

21 

19 

18 

16 

14 

14 

11 

10 

8 

8 

25 
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ktoś wrzucił do Internetu 

Twoje zdjęcie, którego nie 

chciałeś/aś pokazywać 

ktoś Ciebie wulgarnie 

wyzywał, ośmieszał, pisał o 

Tobie nieprawdę w Internecie 

ktoś nieznajomy namawiał 

Cię na spotkanie, wypytywał 

o osobiste sprawy w 

Internecie 

ktoś śmiał się z Ciebie przez 

coś, co było opublikowane w 

Internecie 

ktoś inny udawał, że jest 

Tobą, podszywał się po 

Ciebie i publikował obraźliwe, 

nieprawdziwe treści 

Czy w ciągu ostatniego roku… 4% 4% 2% 2% 3% 

C
z
y
 w

ie
s

z
 c

o
 n

a
le

ż
y
 z

ro
b

ić
 w

 t
a

k
ie

j 
s

y
tu

a
c

ji
?

 

powiadomić rodziców 

rozmowa z tą osobą 

zgłosić administratorowi strony 

zgłosić nauczycielowi 

Skasować 

zgłosić/powiedzieć komuś 

powiadomić policję 

powiadomić osobę dorosłą 

usunąć/zablokować konto 

zmienić hasło 

nie odpowiadać/nie kontaktować się 

inne 

nic 

nie wiem/trudno powiedzieć 

Obawy związane z korzystaniem z  Internetu 

przez dzieci 

DP17b./DP18b./DP19b./DP20b./DP21b. Czy w ciągu ostatniego roku …? (tylko odpowiedzi „Tak”) 

DP17c./DP18c./DP19c./DP20c./DP21c. Czy wiesz co należy zrobić w takiej sytuacji? 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

11 

9 

5 

3 

3 

1 

1 

1 

2 

64 

15 

4 

3 

3 

1 

1 

1 

2 

2 

1 

2 

66 

20 

1 

1 

3 

1 

1 

1 

17 

1 

54 

11 

6 

1 

2 

4 

1 

1 

1 

2 

3 

68 

14 

1 

3 

1 

2 

1 

2 

16 

1 

59 
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73 

11 
4 3 2 2 2 3 

Do rodziców  Do
kolegi/koleżanki

 Do rodzeństwa  Do nauczycielki /
nauczyciela w

szkole

 Do dalszej rodziny  Do pedagoga /
psychologa
szkolnego

 Do policjanta  Do nikogo

Zwrócenie się o pomoc w przypadku  

cyberprzemocy 

% 

Osoby, do których dzieci zgłosiłyby się w pierwszej kolejności o pomoc, gdyby spotkało je coś przykrego w Internecie:  
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Poszukiwanie oraz weryfikacja wiarygodności 

informacji z Internetu 

DP23. Czy poszukując informacji w Internecie zawsze znajdujesz to, czego szukasz?  

DP24. Z jakimi problemami stykasz się najczęściej poszukując informacji w Internecie?  

DP25. Na ile informacje, które znajdujesz w sieci, są według Ciebie, wiarygodne?  

DP26. W jaki sposób oceniasz czy weryfikujesz wiarygodność informacji znajdowanych w Internecie?  

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

% 

? 

43 

18 

16 

16  Nie mogę w łatwy sposób znaleźć interesujących
mnie informacji

 Nie umiem ocenić czy informacje które
znalazłem są wiarygodne czy nie

Znajduję niekompletne informacje

 Nie napotykam na żadne problemy przy
poszukiwaniu informacji w Internecie

34 

60 

5 
 Rzadko udaje mi się znaleźć to, czego szukam

 Przeważnie mam problemy ze znalezieniem
tego, czego szukam

 Przeważnie znajduję to, czego szukam

Tak, zawsze znajduję to, czego szukam

15 44 29 4 1 8 

 [5] Całkowicie wiarygodne  [4]  [3] [2] [1] Całkowicie niewiarygodne  [6] Nie wiem, trudno powiedzieć

38% dzieci uważa, że sprawdza i porównuje informacje na kilku różnych stronach 

Poszukiwanie informacji 

Wiarygodność informacji 
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Dostęp do treści niedozwolonych dla dzieci 

DP27. Czy zdarzyło Ci się kiedykolwiek oglądać w Internecie strony /  treści, których nie pozwalają Ci oglądać rodzice? 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 

DP28. Jeżeli tak, zaznacz, czy trafiłaś/eś na nie przypadkiem, czy szukałeś/aś ich samodzielnie?  

DP29. A jakie to były strony / treści? Zapisz odpowiedź poniżej. 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu oraz trafiły w Internecie na strony / treści przeznaczone dla dorosłych (n=99) 

% 

19% dzieci przyznało, że zdarzyło im się widzieć strony/treści przeznaczone tylko dla dorosłych 

89% dzieci, które przyznały, że widziały treści dla dorosłych jednocześnie twierdzi, że  

                     trafiło na nie przypadkowo 

26 

11 

6 6 
5 5 

3 

33 

11 

erotyczne/
pornograficzne

 dla doroslych  wulgarne/
nieprzyzwoite

 facebook  reklama  brutalna
przemoc

 inne  nie wiem/
trudno

powiedzieć

 odmowa
odpowiedzi
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Badanie przeprowadzone przez TNS Polska S.A. na zlecenie Orange Polska,  
we współpracy z Fundacją Orange i Fundacją Dajemy Dzieciom Siłę 

Metryczka - rodzice 

M1. Płeć rodzica | M2. Wiek rodzica |  M3. Wykształcenie rodzica |  S5a. Liczba dzieci w wieku 10-18 lat, które korzystają z Internetu w domu 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

Płeć Wiek 

Wykształcenie 

2 

46 

46 
6 

 25-29 lat

 30-39 lat

 40-49 lat

 50-59 lat

6 

1 

30 

39 

5 

2 

16 

podstawowe

 gimnazjum

 zasadnicze zawodowe

 średnie

 pomaturalne/policealne

 licencjat

 wyższe

Liczba dzieci 

89 

11 
kobieta

mężczyzna

72 

22 

5 

% 
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Metryczka - dzieci 

Płeć Wiek 

Etap kształcenia 

32 

31 
37 

 10-12 lat

 13-15 lat

 16-18 lat

38 

38 

4 

10 

10 

szkoła podstawowa

 gimnazjum

 zasadniczej zawodowej

 technikum

 liceum

Wiek, w którym dziecko po raz pierwszy  

zaczęło korzystać samodzielnie z Internetu 

49 

51 

chłopak

dziewczyna

37 

31 

32 

50 

3-5 lat

6-10 lat

11-15 lat

Nie wiem/Nie pamiętam

M1. Płeć dziecka | M2. Wiek dziecka |  M3. Etap kształcenia dziecka |  DP4a. Wiek, w którym dziecko po raz pierwszy zaczęło korzystać samodzielnie z Internetu?  

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512) 
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Ocena umiejętności korzystania z Internetu 

P11. Jak ocenia Pan(i) swoje umiejętności korzystania z Internetu w porównaniu ze swoim dzieckiem? 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

DP12. Jak myślisz, jakie masz umiejętności korzystania z komputerów w stosunku do swoich rodziców/opiekunów? 

Podstawa: Wszystkie dzieci, które korzystają z Internetu w domu (N=512)  

% 

8 13 33 26 19 1 

[5] Zdecydowanie lepiej  [4] Nieco lepiej  [3] Tak samo  [2] Nieco gorzej  [1] Zdecydowanie gorzej  Trudno powiedzieć

Oceny rodziców w porównaniu do swoich dzieci 

 

Oceny dzieci w porównaniu do swoich rodziców 

30 22 33 12 3 

Mam dużo większe umiejętności od rodziców Mam trochę większe umiejętności

Mamy podobne umiejętności Mam trochę mniejsze umiejętności

Mam dużo mniejsze umiejętności od rodziców
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Metryczka 

S7. Województwo | S8. Wielkość miejscowości zamieszkania 

Podstawa: Wszyscy rodzice, których dzieci korzystają z Internetu w domu (N=512) 

Województwo Wielkość miejscowości zamieszkania 

14 

13 

9 

9 

8 

7 

6 

6 

5 

5 

5 

4 

3 

3 

3 

2 

 Mazowieckie

 Śląskie

 Małopolskie

 Wielkopolskie

Dolnośląskie

 Łódzkie

 Kujawsko-Pomorskie

 Lubelskie

 Podkarpackie

 Pomorskie

 Warmińsko-mazurskie

 Zachodniopomorskie

 Lubuskie

 Opolskie

 Świętokrzyskie

 Podlaskie

38 

13 

19 

17 

13 

Wieś

Miasto do 19999

Miasto do 100000

Miasto do 500000

Miasto powyżej 500000

% 
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